

男友去世后， 我要把继女告上法庭吗

倾诉/刘萍 整理/罗雅洁

随着时代的进步和人们观念的开放，重组家庭如今已经越来越常见，如何跟继子女相处也成了很多继父母们操心的问题。今天倾诉的主人公，虽然没和男友领证，但当了七年继母的她，不但和继女相处和谐，对方还一直亲切地称呼她为“小妈”。但所有看似坚不可摧的情感，都有瞬间崩塌的可能，在男友去世之后，继女却做出了意料之外的事……



1 未婚女遇上离异男

相亲，相亲，相亲！在我28岁的那个春节，假期里就是这样度过的。眼看周围的人渐渐都结了婚生了娃，我却还是孤身一人，父母看不下去了，给我安排了满满的相亲局。我也没拒绝，反正就是和人见面聊聊天，走马观花了好几天，发现奇葩实在太多了：问我今年能不能结婚生子的，问我婚后是否安心相夫教子的，问我能不能家务全包孝敬公婆的……用现在的话来说，就是一群“直男癌”。

但在一场普通的亲戚朋友聚会上，我却遇到了一个比我大十二岁、帅气儒雅、风度翩翩的男人，他身材也保持得不错，比那些邋里邋遢但要求女人美得像刘亦菲的年轻男人好很多。更重要的是他非常有智慧，又愿意倾听，我在生活、工作上碰到的很多疑惑和问题他都能给我解答。一来二去，

我们就好上了。

在谈恋爱之前，我知道他结过婚，有一个上初中的女儿，抚养权归他。跟他确定关系后，很多朋友都劝过我，我还这么年轻，何必给别人当后妈呢？但是我以前也和同龄男人谈过恋爱，都以失败告终。我觉得他们幼稚没担当，跟这样的男人一步一步建立家庭真的好难。但男友已经有了建立家庭的基础，加上他对我真的不错，一条大部分人都不会走的路，也许会通向幸福呢？

我爸妈一开始很反对，理由也无非是些陈词滥调。我和他们吵架、冷战，最终还是男友上门，带着大包小包的礼物，跟他们谈了很久，父母才同意我们在一起。这件事让我对男友更有好感了，毕竟说服我那倔强的父母是很不容易的。

就这样，我们走到了一起。

2 叫我“小妈”的女孩变了

虽然婚姻有实无名，但男友为了让我放心，还是早早就拟定了一份协议。协议里说明，如果他出了任何意外，其名下的一套房产和50万存款归我。我当时还怨他签这个协议太不吉利，他虽然比我大，但是仍然处于壮年期，只要他在，我怎么会愁吃愁穿呢？

但意外就是来得猝不及防。那一天，我正在上班，突然接到他秘书打来的电话，电话里秘书的声音急促而尖锐：“刘姐，张总他出了车祸，你赶紧到医院来吧！”等我跌跌撞撞赶到医院时，男友已经抢救无效死亡了，连一句话也没能给我留下。

晓清也很快从外地的学校赶了回来，我们抱头痛哭。哭完之后，我硬撑着身体办完了葬礼，男友的父母早逝，虽然兄弟姐妹多，但之前关系并不亲近，所以葬礼都是我一手操持的。

葬礼结束后我请了一个长假，去了外地散心。我没有带上晓清，因为看着她那酷似男友的脸我会更伤心。但我回来之后，一切风向就变了。

当我踏入家门时，我看见客厅里放了几个大箱子，我过去翻了翻，发现都是自己的东西。我非常疑惑，但随后出现的晓清面容冷漠：“我爸爸去世了，你们也没结婚，你住在这里就说不过去了。”

我非常震惊，这还是之前那个靠在我肩膀上撒娇，叫我“小妈”的姑娘吗？我定了定神，问：“晓清，你怎么突然这样了。”没想她却很坦然地说：“之前你是爸爸的女朋友，现在他走了你还留在我家做什么。”听到这话，我真是特别难受，还是忍着脾气说：“你爸爸和我签了协议，他去世后这套房子归我，他的遗产有一部分是属于我的，所以我当然可以留在这个家里。”

这时，晓清的姑姑和叔叔从另外一个房间里走出来，看起来很是愤怒：“你这个狐狸精，不仅克死了我兄弟，还想抢属于我侄女的财产！”我想跟他们好好解释，但他们根本不听，骂骂咧咧地把我推出家门了。晓清也没有阻止。

我回到娘家，越想越伤心，男友的兄弟姐妹误会我也就算了，但我一直把晓清当成自己的亲生女儿啊！她怎么能这么对我？我爸妈也很生气，他们说，反正我手上有协议，实在不行就去打官司！

拿出男友之前写的协议，其实我很伤心，也觉得左右为难。毕竟男友刚走没多久，曾经亲如母女的人要对簿公堂，大家都会很难受。但除了这种方法，我还能怎样维护自己的权益？



扫一扫，看网友对此事的说法

小小说 >>

六颗珠

文/王排

乡野荷塘，路边坑沿，秋风里，寥珠子瑟瑟摇摆。

无人怜惜，自生自灭，成了她生存的常态。

不知哪天，外婆突然对她有了偏爱。摘回来，捻呀捻，搓呀搓，这些大小不一的寥珠子颠来倒去，在外婆手转的飞快。

用红线穿上寥珠子做手链，从一到六颗不等，一定得在小年这天送给家里的儿孙们佩戴。

用红线串上的寥珠子，黑红配搭，庄重喜气，手链漂亮，加上外婆赋予的吉祥祝福，十分可爱，人问外婆卖不卖？

外婆干脆回答：只赠有缘人，不卖！今年外婆又穿了六串手链，赠与谁？大家好生期待。

邻家小姐姐要考上大学，她送上一粒珠，说：一生好运。小姐姐考上理想学校，开心的拥抱着外婆说：谢谢您的祝福，让我的人生进入新的境界。

亲戚家小伙奉子成婚，她送上二粒珠，说：好事成双。人家喜的抓起一把糖直往外婆兜里塞。

晚辈新店开张她送上三粒珠，说：三羊开泰。赚了钱的晚辈遇到外婆便挽上她说，因为您的祈福，我才有今天的豪迈。

远方亲戚家遇上倒霉琐事，遭遇困难，她老人家便送上那一挂四颗珠子的，说：时来运转。人家也舒展面容；正好转运了，便追上赞外婆好人，一定会长命百岁。

五颗珠的也送给了村上一位在外当公务员的乡邻儿子，还不忘说：节节向上。让那位公务员也对外婆刮目相看，还对我们说：我把你家外婆当自家外婆，你们可不要见外。

还有一串没送人，外婆会送给谁呢？心思难猜。

家人们悄悄讨论一定是送给她最爱的大孙子，那个调皮可爱又会读书的大男生，或是送给她国外读博的孙女儿；或是老年丧儿的大女儿；或者是今年出生的小外孙子……

大年三十，家人准备吃团圆饭了，外婆直唤大孙子，快到村西叫憨儿一起吃年夜饭。

憨儿惟一的亲人奶奶去年过世了，无牵无挂的他，一人吃饭，全家不饿，孤身一人煞是可怜。憨儿一到，外婆一把扯着他坐在自己身边，然后发令：都坐都坐，上酒、吃菜。大家围坐好，吃年夜饭，外婆不停的给憨儿夹菜，还说以后呀，外婆权当多一个孙子，你们可得记住了，过年了，就接憨儿住到我家来。

外婆又讲古了，她说那年过年，我们一家人只有一兜白菜，两只红薯，一家人饿得连烧水的力都没有了，是憨儿的奶奶来送来一升米，帮我们熬好一锅粥。

憨儿憨憨地开心笑着，端起碗吃饭，我们都看到他的左手腕上戴着那串六颗珠做的手链。大家都知道六颗珠代表的是：年年好运。

注：寥珠子——我家乡南方的一种植物，又称必提珠。珠子可做工艺品。

3 有实无名的一家人

我们在一起后，男友的女儿晓清是很反对的。

我其实很能理解。毕竟孩子正处于叛逆期，我看起来也比她大不了多少，她心里指不定还暗暗骂我狐狸精，抢走了她爸爸呢。但孩子毕竟还是孩子，我想，只要我好好努力，她总会接受我的。

晓清那时读的是寄宿制中学，周末才能回家。男友工作忙，我就成了接送她的人。我会在车上准备好她喜欢的饮料和零食，不管她怎么黑脸，我都和和气气的；她有时候考试发挥失常，我也帮她瞒着；她每次回家，我都给她做好吃的；她那段时间的偶像是谁，我就给她送偶像的周边，带她去看偶像的演唱会……

小孩子的心防是最容易攻破的，加上她的亲生母亲在国外，也没给过她多少陪伴。渐渐地，我就成为了她最依赖的人，连家长会，晓清都要我去参加而不是她爸。相处大概一

年之后，晓清对我的称呼也从冷冰冰的“刘阿姨”变成了亲热的“小妈”。

努力没有白费，我也感到很欣慰。起码这段关系不会因为晓清而变得危机四伏。男友对此也很高兴，他说我是他见过的最有耐心最有爱心的女人，他的那些前女友们跟他分手，多多少少有被晓清的坏脾气吓退的原因。他没想到，我虽然年轻，但居然有自成一派的育儿方法。

就这样，我们一家三口和和美地过了七年，晓清也从初中生变成了大学生。

我和男友相恋这么久，却并没有领结婚证。男友说，我比他小这么多，他不想用结婚证来束缚我，如果以后我觉得他变成糟老头子了，我随时随地可以离开。我自己也在想，有没有结婚证都不重要，那些领了结婚证的人，未必过得比我们幸福啊！而且周围的人都认可我们这段关系，这就够了。